



國信早報



M1 Monday, October 23 2023 2023年10月23日(星期一)
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



中国驻澳大使:中澳经贸关系的本质是互利共赢

10月18日,中国驻澳大利亚大使肖千出席2023年澳中工商业委员会堪培拉联谊日活动时致辞。中国驻澳大利亚大使肖千日前在出席2023年澳中工商业委员会堪培拉联谊日活动时表示,中澳经济结构高度互补,中澳经贸关系的本质是互利共赢,双方友好合作符合两国和两国人民的根本利益。
新华社发(储晨摄)

美国9月零售销售环比增长0.7% 电子产品需求低迷

10月17日,顾客在美国加利福尼亚州圣马特奥市一家商场购物。
美国9月份零售销售额环比增长0.7%,不及前值修正值0.8%,但远超市场预期的0.3%,实现连续第六个月增长。数据公布后,美元指数短线走高。从下滑的分项来看,美国家具和电器、电子产品的需求仍然低迷,9月电子和电器商店,与上月相比均下降了0.8%。
新华社发(李建国摄)



中国经济持续恢复向好为世界经济复苏注入“强心剂”

——访日本无限合同会社首席经济师田代秀敏

新华社东京10月20日电 新华社记者钟雅 日本无限合同会社首席经济师田代秀敏日前接受新华社记者专访时表示,中国经济呈现持续恢复向好势头,仍是世界经济发展不可或缺的动力源,为世界经济复苏注入“强心剂”。

最新数据显示,初步核算,今年前三季度,中国国内生产总值(GDP)按不变价格计算同比增长5.2%。田代认为,中国经济持续恢复向好与其蓬勃的创新活力密不可分。中国企业的奋斗精神走在世界前列,它们积极拥抱创新,在竞争中成长,为中国

经济始终保持活力提供重要支撑。他预计,依靠创新驱动的产业将进一步释放潜能,为中国经济增长作出更大贡献,例如5G智能手机、自动驾驶新能源汽车等。田代表示,今年7月以来,中国工业生产者出厂价格指数(PPI)降幅持续收窄,企业生产经营改善,发展信心得到提振。从各项指标来看,中国经济韧劲足、恢复向好态势明显。他认为,持续优化营商环境,尤其是拓宽中小微企业的融资渠道,有助于进一步释放中国经济增长潜力。

前三季度经济数据公布后,不少国际金融机构上调对今年中国经济的增长预期。野村控股将2023年中国GDP增长预期由4.8%调整至5.1%。田代认为,中国经济运行持续恢复向好是这些机构上调增长预期的直接原因。田代认为,随着中国

经济稳步恢复,中国企业和消费者对日本优质产品需求将进一步增长。同时,日本企业也对地理位置毗邻、文化相近的中国超大规模市场很感兴趣,日中经贸合作有望持续深化。

莫桑比克总理:期待莫中扩大经贸合作互利共赢

新华社武汉10月21日电(记者喻珺)来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛之后,莫桑比克总理马莱阿内20日从北京飞抵武汉,参加中国(湖北)一莫桑比克贸易投资推介会。他表示,期待未来两国能在农业、旅游业、能源以及基础设施建设等方面加深合作,促进莫桑比克经济多元化发展。

马莱阿内在致辞中说,本次推介会集中介绍莫桑比克的经济优势领域,希望莫中在传统友谊的基础上,进一步推进经贸关系的发

展。此次有幸来到武汉,近距离与这里的企业交流,也让更多中国企业得以了解莫桑比克的经济发展规划。莫桑比克正以全新的面貌,敞开胸怀与中国企业结成伙伴。

推介会上,来自莫桑比克工业和贸易部、投资和出口促进局、农业和农村发展部等政府机构、企业的50多名莫方代表共同参会。

“中国是整个非洲大陆以及广大发展中国家的灵感源泉。”莫桑比克工业和贸易部部长西尔维诺·莫雷诺介绍说,中国位于莫桑比

克十大外国投资者之列,2017年至2022年,中国在莫桑比克获批166个项目,创造了1.9万余个就业岗位,投资总价值超过10亿美元,直接投资超过7亿美元。其中工业领域投资占比73.85%,其次是建筑业和服务业。期待中国助力推动在莫建设农业生产基地、建立工业园区、完善基础设施、搭建物流走廊等。

中国湖北省与被誉莫桑比克“谷仓”的加扎省于2008年缔结友好省州关系,加扎省90%的人口从事农业活动。两省自结好以来,以

农业合作为代表的务实合作硕果累累。湖北省商务厅相关统计数据显示,2022年湖北省与莫桑比克进出口贸易1.1亿美元,同比上涨89.9%。

推介会后,马莱阿内一行来到位于武汉的华新水泥股份有限公司考察。截至2023年上半年,华新水泥已在多个共建“一带一路”国家运营或在建大型水泥工厂及相关附属行业工厂十余家。今年华新水泥还将投资1.7亿美元与莫桑比克水泥公司合作,推动当地水泥制造业转型发展。

新华社北京10月19日电(记者张辛欣)工业和信息化部部长金壮龙在19日由工业和信息化部举办的中非数字经济建设合作论坛上说,中国加强数字和信息通信网络基础设施建设,已建成了全球规模最大、技术领先的光纤和移动通信网络。其中,数据中心规模近五年年均增速达到近30%。

近年来,中国深入实施电信普遍服务,推动数字技术和实体经济加速融合。电子商务、远程医疗、数字农业等新业态、新模式发展活跃,为经济增长注入了新动能。与此同时,数字领域国际合作不断深化。工业和信息化部数据显示,近年来,中国与非洲十余个国家签署数字领域合作备忘录。

记者从工业和信息化部了解到,工业和信息化部将进一步加强与非洲国家在数字领域的对接和交流,共建数字发展能力,支持企业扩大投资合作,聚焦新一代移动通信、云计算、大数据等领域,按照市场化原则深挖合作潜力。

中国数据中心规模近五年年均增速达到近30%

中国商务部回应美方发布对华半导体出口管制最终规则

新华社北京10月18日电 针对美国商务部近日公布对华半导体出口管制最终规则,商务部新闻发言人18日答记者问时表示,美方不断泛化国家安全概念,滥用出口管制措施,实施单边霸凌行径。中方对此强烈不满、坚决反对,将采取一切必要措施,坚决维护自身正当权益。

商务部新闻发言人表示,中方注意到美方于10月17日发布了对华半导体出口管制最终规则。最终规则在去年10月7日出台的临时规则基础上,进一步加强对人工智能相关芯片、半导体制造设备的对华出口限制,并将多家中国实体增列入出口管制“实体清单”。美方不断泛化国家安全概念,滥用出口管制措施,实施单边霸凌行径。中方对此强烈不满,坚决反对。

他指出,半导体产业高度全球化,美方不当管制严重阻碍各国芯片及芯片设备、材料、零部件企业正常经贸往来,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,严重威胁全球产业链供应链稳定。美国半导体企业损失巨大,其他国家半导体企业也受到影响。

他强调,美方应尽快取消对华半导体出口管制,为包括中国企业在内的各国企业营造公平、公正、可预期的营商环境,与各方一道,共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系。中方将采取一切必要措施,坚决维护自身正当权益。

中国商务部回应中澳世贸争端案:愿继续对话协商相向而行

新华社北京10月22日电 针对澳进行了友好协商,并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴,我们愿与澳方一道,继续通过对话协商,向而行,共同推动双边经贸关系稳定健康发展。

新华社北京10月22日电 针对澳进行了友好协商,并达成妥善解决的共识。中澳互为重要贸易伙伴,我们愿与澳方一道,继续通过对话协商,向而行,共同推动双边经贸关系稳定健康发展。

中国与塞尔维亚签署自由贸易协定

新华社北京10月17日电 记者17日从商务部获悉,《中华人民共和国政府和塞尔维亚共和国政府自由贸易协定》当天在京签署。这是中国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是中国签署的第22个自贸协定,塞尔维亚成为中国第29个自贸伙伴。

签署中塞自贸协定是落实两国领导人共识的重要举措,也是第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的重要成果。中塞自贸协定谈判于2023年4月启动,9月底实质性完成。中塞双方通过自贸协定将实现高水平相互开放,为双边经贸合作建立新的制度性安排,为两国企业创造更加优惠、便利、透明、稳定的营商环境,为推动高质量共建“一带一路”和深化中塞全面战略伙伴关系注入新动能。

协定签署后,双方将分别履行各自国内程序,推动协定早日生效实施。